



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Problematika azylového bydlení  
**Autor práce:** FROŇKOVÁ Jarmila  
**Obor studia:** Sociální a charitativní práce  
**Posudek vypracoval:** Mgr. Magdalena Ehrlichová  
**Datum:** 15. 5. 2019

### Obsahová stránka práce:

Bakalářská práce zpracovává aktuální téma z oblasti azylového bydlení. Jejím cílem je představit a diskutovat problematické sociální otázky, které se v souvislosti s poskytováním této služby objevují, zejména pak téma azylové turistiky.

K naplnění cíle autorka v úvodu své práce příhodně prezentuje základní pojmy *bezdomovectví, bydlení jako jedna ze základních potřeb člověka, sociální služba azylové domy*. Stěžejním bodem zpracování je téma azylové turistiky, které autorku přivádí k otázce efektivnosti služby azylové domy. Autorka odkazuje na životní styl klientů, bytovou a sociální politiku státu, vliv sociálního stigma, možnost negativního vlivu sociálního pracovníka a nastavení jednotlivých služeb, které omezují motivovanost klientů ke změně a tím i pravděpodobnost úspěšné reintegrace.

Svou práci autorka vhodně doplňuje rozhovory s pracovníky konkrétního azylového domu na téma cirkulace osob po azylových domech. Toto výzkumné šetření věnující se příčinám, důsledkům a možnostem řešení azylové turistiky je doplněno diskusí propojující výsledky šetření s předchozím vymezením tématu. Pro jasnější představu o daném zařízení by bylo užitečné uvést jeho základní charakteristiku (cílová skupina, kapacita), příp. také opatřit komentářem rejstřík uživatelů v příloze práce.

V závěru lze konstatovat, že cíle stanoveného autorkou v úvodu práce bylo dosaženo. Jedná se o obsahově zdařile připravenou práci, která se dívá na danou problematiku objektivním, neotřelým pohledem. Autorka prokázala schopnost samostatně promýšlet zvolené téma. Ke zpracování bakalářské práce využila značné množství aktuálních odborných zdrojů.

### Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 60 stran textu včetně příloh.

Členění práce na kapitoly a podkapitoly je obsahově odpovídající, tvrzení jsou doložena odkazy. Stylistická stránka práce je na vyspělé úrovni, jazyková úprava by vyžadovala více pozornosti.

Práci hodnotím jako obsahově velice podnětnou a po formální stránce dobře připravenou.

Práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová